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L1 L2 =  2,4 
Relación aproximada para obtener L2 

Nº de plegadas:  
 

= 

16.60 

 2,4 

= 6,92 m 

45.20 

6 

= 7,53 m 

45.20 

7 

= 6,46 m adoptado 
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45.20 / 7 = 6.457 =  6.46 m 
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t 

L4 = L2 – 2 x L3  

L4 = 6,46 – 2 x 0,65  = 5,16 m 

L5 = 2 x L3= 2 x 0,65 = 1,30 m  
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H3=
 

B1=
 

α=40º 
H3 

Cos α 

t=7 cm 

H3=
 

0.766 

t=7 cm 

= 9.1 cm 

tag α = 

1.93 

H2 

H2 = 0.839 x 1.93 

H2 = 1.116 m = 1.62 m 

[1.93]2  + [H2 =1.62]2 = 2.52 m 

B1= 2.52 m 

α=40º 

Cos α= 
t 

H3
 

A= (0,65+2,52+1,30+2,52+0,65) x 0.07 = 0.535 m2 

(L4 -L5 )/2
 

1,93m 

H2 

HT= H2 + t =1.62 + 0,07 = 1.69 m 
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α=40º 
H3 

t1 

Sen α= 
t 

t1
 

t1=
 

0.643 

t=7 cm 

= 10.9 cm 
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H1= HT - 2 t = 1.69 m – 2 x 0.07 m = 1,55 m 

YG= HT / 2  = 1,69 m / 2  = 0.845 m 
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JX= 2 x [(1,30 x 0,073/12) + 1,30 x 0.07 x (0,845- 0,07/2)2 ] + 0,218 x 1,553/12  

JX= 2 x [(0,000037) + 0,0597 ] + 0,06765 = 0,188 m4  

d=0,81 

Wsup= Winf = 0,188 / 0,845 = 0,222 m3  

d 

Steiner: El momento de inercia de una sección respecto de un eje paralelo al eje baricéntrico, es igual al momento de inercia propio 

de la sección respecto de su eje baricéntrico, más el área de la sección por la distancia entre ejes al cuadrado 

x1 A1 

JxG=Jx1 + A1 d
2 
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p= 15 kg/m2 

2 

MA=  
(15 kg/m+ 243 kg/m) x (0,65 m2) 

= 54,5 kgm =0,05 tm  

Para 1,00 m de ancho 

12 

MBi=  
(15 kg/m+ 307 kg/m) x (1,93 m2) 

= 99,95 kgm 

12 
MBd=  

(15 kg/m+ 243 kg/m) x (1,30 m2) 
= 36,33 kgm 

 99,95 + 36,33 
MB=  

2 
= 68 kgm = 0,07 tm  
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1.93 m 

q= (15+307) kg/ m 

Map= - 54,5 kgm 

258 x 0.65 =168 kg 

68 / 1.93 =35 

304 Kg 318 Kg 

0.65 m 

q= (15+243) kg/ m 

258 
Map= - 68 kgm 

322 

322 x 1.93/2=311 kg 

54,5 / 1.93 =28 
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Cálculo de armaduras 

A= 
0,5   M (tm) 

h (m) 

A= 
M 

z x adm 

Es indistinto usar una u otra fórmula 



Cálculo de armaduras 

A= 
M 

z x adm 
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Armaduras mínimas 

= 
βst 

µo 

βR 

= cuantía mecánica >0,03 

µo= cuantía geométrica = A/B 

A= sección de acero 

B= sección de hormigón 

Βst : resistencia del acero 

ΒR : resistencia del hormigón 



17,5 MN/m2 

CIRSOC MN/m2=mega newton sobre metro cuadrado = 10 kg/cm2 

175 kg/cm2 

ΒR: resistencia 

del hormigón 

Βst: resistencia 

del acero 

420 MN/m2 

4200 kg/cm2 
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Armaduras mínimas 

= 
βst 

µo 

βR 

= 0,03 µo=  A/B 

A= sección de acero 

B= sección de hormigón = h x 100 cm 

h= t – 2 cm de 

recubrimiento 

Βst : 4200 kg/cm2 

ΒR : 175 kg/cm2 

= 
A 

h x 100 

4200 kg/cm2 

175 kg/cm2 

= 0,03 

h = 5 cm 

Amin=  
0,03 x 5 cm x 100 cm x 175 kg/cm2 

4200 kg/cm2 

Amin= 0,63 cm2  
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… fin 


